
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 7
van CATHY COUDYSER
datum: 28 september 2018

aan SVEN GATZ
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Erfgoedbibliotheek Westflandrica  -  Overdracht naar stad Kortrijk

De Vlaamse Regering keurde op 26 juli 2016 de afslanking van de provincies definitief 
goed. Tegelijk viel een beslissing over de overheveling van provinciale instellingen, hetzij 
naar de Vlaamse overheid, hetzij naar steden en gemeenten. 

In dit kader werd de collectie van de Erfgoedbibliotheek Westflandrica op 1 januari 2018 
overgedragen aan de stad Kortrijk.

1. Werden er voorwaarden of eisen gesteld bij de overdracht van de provinciale 
Erfgoedbibliotheek Westflandrica naar de stad Kortrijk?

Zo ja, welke? 

a) Hoe wordt het naleven van deze voorwaarden gecontroleerd?

b) Hoe worden deze voorwaarden tot op heden nageleefd? 

Zo neen, waarom niet? 

2. Wordt de Vlaamse overheid betrokken bij het huidige en toekomstige collectiebeheer 
en de collectie-uitbouw van de overgedragen Erfgoedbibliotheek? Vindt er 
afstemming plaats tussen Vlaamse instellingen en de stad Kortrijk over het 
collectiebeheer en de collectie-uitbouw? Zo ja, op welke manier?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 7 van 28 september 2018
van CATHY COUDYSER

De Erfgoedbibliotheek Westflandrica werd op 1 januari 2018 overgedragen van de 
provincie West-Vlaanderen naar de stad Kortrijk, gelet op het Provinciedecreet van 9 
december 2005, artikel 265bis, ingevoegd bij het decreet van 18 november 2016.

1. De overdracht omvatte in hoofdzaak een overdracht van collectie, personeel en 
werkingsmiddelen. Deze overdracht werd bepaald in volgende besluiten:
 Besluit van de Vlaamse Regering tot overdracht van de provinciale kunstcollecties 

van 20 december 2017. In artikel 7 van dit besluit is bepaald: ‘De provincie West-
Vlaanderen draagt aan de Stad Kortrijk de volle eigendom over van de collectie 
van de Erfgoedbibliotheek Westflandrica. De samenstelling van de collectie is 
opgenomen in bijlage 10, die bij dit besluit is gevoegd.’
De gehele collectie is overgedragen van de provincie West-Vlaanderen naar de 
stad Kortrijk, met uitzondering van het Stijn Streuvelsfonds. Dit fonds had als 
bewaarlocatie de Erfgoedbibliotheek Westflandrica, maar is verbonden aan het 
Lijsternest, een provinciale instelling die werd overgedragen naar de Vlaamse 
Gemeenschap. In artikel 6 van dit besluit is dan ook bepaald dat het Stijn 
Streuvelsfonds wordt overgedragen naar de Vlaamse Gemeenschap. De 
samenstelling van dit fonds is opgenomen in bijlage 9, die bij het besluit is 
gevoegd.

 Besluit van de Vlaamse Regering tot overdracht van personeelsleden van de 
provincie West-Vlaanderen. In artikel 8 en de bijhorende bijlage 8 wordt de 
personeelsoverdracht van de statutaire en contractuele personeelsleden vermeld 
naar de stad Kortrijk. Het personeelslid verbonden aan de werking van het Stijn 
Streuvelsfonds werd, naar analogie met de collectie, overgedragen naar de 
Vlaamse Gemeenschap.

 Er werd een budget van 739.000 euro toegevoegd aan de dotatie voor de stad 
Kortrijk via het Gemeentefonds. 

 Besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de eigendomsoverdracht van 
gebouwen ter uitvoering van artikel 265bis van het Provinciedecreet van 9 
december 2005. Gelet er geen vastgoed inbegrepen was in de overdracht, wordt 
de Erfgoedbibliotheek Westflandrica niet vermeld in dit besluit. De collectie en 
werking waren gehuisvest in het provinciale archief (Boeverbos). Tussen de 
provincie West-Vlaanderen en de stad Kortrijk werd een gebruiksovereenkomst 
gesloten voor het gebruik van de locatie, in afwachting van een verhuis naar het 
regionaal erfgoeddepot Trezoor (Vier Linden 1, 8501 Kortrijk) op 1 april 2018.

Er werden verder geen voorwaarden bepaald voor de overdracht.

2. De stad Kortrijk is collectie-eigenaar en beheerder van de Erfgoedbibliotheek 
Westflandrica, en dient een kwaliteitsvol en duurzaam collectiebeleid te voeren. 
Erfgoedbibliotheek Westflandrica is een door de Vlaamse overheid erkende 
erfgoedbibliotheek binnen het Cultureelerfgoeddecreet. Het Departement Cultuur, 
Jeugd en Media houdt toezicht op het behouden van dit kwaliteitslabel. Collectie-
afstemming met andere collectiebeherende cultureel-erfgoedorganisaties is inherent 
aan het voeren van een kwaliteitsvol collectiebeleid. 


